
平成３０年度「県民Ｗｅｂアンケート」
第２回　肝炎ウイルス検診の受診に関する調査

○実施期間　2018/7/19～2018/7/25

○アンケート会員数　228人　回収数　199件　（回収率 87.2％）

回答者の年代 回答数 比率

20代 7 3.5%

30代 27 13.6%

40代 40 20.1%

50代 36 18.1%

60代 40 20.1%

70代 40 20.1%

80代 9 4.5%

総計 199 100.0%

回答者の性別 回答数 比率

女性 81 40.7%

男性 118 59.3%

総計 199 100.0%

１．あなたは、B型肝炎をご存じですか。 回答数
回答

対象者
比率

具体的な症状や治療方法について知っている 33 16.6%

名前は聞いたことがある 163 81.9%

知らない 3 1.5%

総計 199 100.0%

２．あなたは、C型肝炎をご存じですか。 回答数
回答

対象者
比率

具体的な症状や治療方法について知っている 34 17.1%

名前は聞いたことがある 154 77.4%

知らない 11 5.5%

総計 199 100.0%

○7月23日～29日は『肝臓週間』（28日は『肝炎デー』）です。わが国の肝臓ガンはB型、C型肝炎ウイルスの持続感染によるものが約8割を占め、患
者・感染者数は、合わせて３００万人を超えていると推定されています。ウイルス性肝炎や肝ガンを防ぐためには、まず検査を受け、感染の有無を早
く知り、適切な対応により発症や進行を抑えることが重要です。しかし、奈良県の肝炎ウイルス検査受検率は全国最下位となっています。県民の皆様
の肝炎検診に対するお考えを伺い、今後の肝炎対策に役立てたいと考えます。
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３．あなたご自身の既往歴や、肝炎ウイルス検査に関係があ
りそうなことがらについておうかがいします。（あてはまる
ものをいくつでも）

回答数
回答

対象者
比率

大きな外科手術（全身麻酔での手術）をうけたことがある 48 24.1%

【女性のみ回答】妊娠・出産の経験がある 48 24.1%

集団予防接種（1988（昭和63）年まで）をうけたことがある 107 53.8%

止血剤として血液製剤の投与を受けたことがある 7 3.5%

ピアス、眉毛などのアートメイク、入れ墨をしたことがある 20 10.1%

不特定多数の人とコンドーム無しで性交渉がある 7 3.5%

どれにも該当しない 60 30.2%

その他（自由記載） 3 1.5%

総計 300 -

４．あなたは今までに『肝炎ウイルス検査』を受けたことが
ありますか。
→この設問（Q4）で「２.1回だけ受けたことがある」又は、
「３.2回以上受けたことがある」を選択された方はQ５へ、
「１.受けたことがない」又は、「４.わからない」を選択さ
れた方はQ１０へ

回答数
回答

対象者
比率

受けたことがない 126 63.3%

1回だけ受けたことがある 31 15.6%

2回以上受けたことがある 20 10.1%

わからない 22 11.1%

総計 199 100.0%

５．Q4で「２.1回だけ受けたことがある」又は、「３.2回以
上受けたことがある」を選択された方にお聞きします。
受検したきっかけはどのような理由ですか。（あてはまるも
のをいくつでも）

回答数
回答

対象者
比率

40歳以上を対象とした検診通知が市町村から自分個人宛てに
送られてきたため

10 19.6%

県のパンフレットやホームページで、保健所での無料検査を
知ったため

2 3.9%

職場での定期健康診断や人間ドックの検査項目にあったため 23 45.1%

手術前、妊娠・出産時、内視鏡検査前などに際して検査され
たため

17 33.3%

親族や知り合いに肝炎にかかった人がいたため 3 5.9%

献血した際に検査されたため 7 13.7%

特に理由はない 1 2.0%

その他（自由記載） 4 7.8%

総計 67 -

199

199

51

63.3% 

15.6% 

10.1% 

11.1% 

0% 20% 40% 60% 80%

受けたことがない 

1回だけ受けたことがある 

2回以上受けたことがある 

わからない 

４．あなたは今までに『肝炎ウイルス検査』を受けたことがありますか。 

24.1% 

24.1% 

53.8% 

3.5% 

10.1% 

3.5% 

30.2% 

1.5% 

0% 20% 40% 60%

大きな外科手術（全身麻酔での手術）を

うけたことがある 

【女性のみ回答】妊娠・出産の経験があ

る 

集団予防接種（1988（昭和63）年まで）

をうけたことがある 

止血剤として血液製剤の投与を受けたこ

とがある 

ピアス、眉毛などのアートメイク、入れ

墨をしたことがある 

不特定多数の人とコンドーム無しで性交

渉がある 

どれにも該当しない 

その他（自由記載） 

３．あなたご自身の既往歴や、肝炎ウイルス検査に関係がありそうなことがら

についておうかがいします。（あてはまるものをいくつでも） 

19.6% 

3.9% 

45.1% 

33.3% 

5.9% 

13.7% 

2.0% 

7.8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

40歳以上を対象とした検診通知

が市町村から自分個人宛てに送

られてきたため 

県のパンフレットやホームペー

ジで、保健所での無料検査を

知ったため 

職場での定期健康診断や人間

ドックの検査項目にあったため 

手術前、妊娠・出産時、内視鏡

検査前などに際して検査された

ため 

親族や知り合いに肝炎にかかっ

た人がいたため 

献血した際に検査されたため 

特に理由はない 

その他（自由記載） 

５．受検したきっかけはどのような理由ですか。（あてはまるものをいく

つでも） 

2/6



６．Q4で「「２.1回だけ受けたことがある」又は、「３.2回
以上受けたことがある」を選択された方にお聞きします。
肝炎ウイルス検査をどの場所や機会で受検しましたか。（あ
てはまるものをいくつでも）

回答数
回答

対象者
比率

市町村の肝炎ウイルス検診 8 15.7%

保健所 2 3.9%

職場内 9 17.6%

肝炎検査の目的で受診した医療機関 10 19.6%

肝炎検査以外の目的で受診した医療機関 23 45.1%

献血時 7 13.7%

わからない。覚えていない。 0 0.0%

その他（自由記載） 2 3.9%

総計 61 -

７．Q4で「２.1回だけ受けたことがある」又は、「３.2回以
上受けたことがある」を選択された方にお聞きします。
受けた検査の種類はどれですか。

回答数
回答

対象者
比率

B型肝炎ウイルス検査のみ 5 9.8%

C型肝炎ウイルス検査のみ 5 9.8%

B型・C型肝炎ウイルス両方の検査 30 58.8%

わからない。覚えていない。 11 21.6%

総計 51 100.0%

８．Q4で「２.1回だけ受けたことがある」又は、「３.2回以
上受けたことがある」を選択された方にお聞きします。
検査の結果をご存じですか。

回答数
回答

対象者
比率

陽性であった 2 3.9%

陰性であった 49 96.1%

わからない（検査結果待ちを含む） 0 0.0%

総計 51 100.0%
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９．Q８で「１.陽性であった」を選択された方にお聞きしま
す。
現在の状況をお答えください。

回答数
回答

対象者
比率

受診して治療を受け、治癒したため今は受診していない 1 50.0%

受診し、現在も継続して治療中である 0 0.0%

受診し、治療は受けていないが現在も継続して定期的に検査
を受け経過観察中である

0 0.0%

受診したが、医師より受診を中止してよいと言われ、今は受
診していない

1 50.0%

受診したが、自己判断で通院を中止し、今は受診していない 0 0.0%

一度も受診していない 0 0.0%

総計 2 100.0%

１０．Q4で「１.受けたことがない」又は、「４.わからな
い」を選択された方にお聞きします。
検査を受けていないのはどのような理由ですか。（あてはま
るものをいくつでも）

回答数
回答

対象者
比率

検査に行くのが面倒だから 19 12.8%

費用がかかるから 16 10.8%

自分は感染していないと思うから 63 42.6%

悪い結果を言われるのがいやだから 4 2.7%

きっかけがなかったから 81 54.7%

検査を受ける場所や、医療機関がよくわからないから 49 33.1%

検査についてよく知らないから 58 39.2%

その他（自由記載） 7 4.7%

総計 297 -

１１．Q4で「１.受けたことがない」又は、「４.わからな
い」を選択された方にお聞きします。
今後、機会があれば検査を受けてみたいと思いますか。

回答数
回答

対象者
比率

ぜひ受けてみたい 32 21.6%

どちらかといえば受けてみたい 65 43.9%

受けたくない 14 9.5%

わからない 37 25.0%

総計 148 100.0%
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１２．Q4で「１.受けたことがない」又は、「４.わからな
い」を選択された方にお聞きします。
どのような行政施策があれば肝炎ウイルス検査を受けやすく
なると思われますか。（あてはまるものをいくつでも）

回答数
回答

対象者
比率

検査の時間や場所の情報をもっと提供する 73 49.3%

検査を受ける理由や､どのような効果があるのかを具体的に
知らせる

93 62.8%

検査にかかる費用を安くする 71 48.0%

定期的に受けている健康診断等のメニューに加える 84 56.8%

わからない、特にない 11 7.4%

その他（自由記載） 2 1.4%

総計 334 -

１３．肝炎ウイルス検査の普及啓発に向けた行政での取り組
みについてご存じのものをお答えください。（あてはまるも
のをいくつでも）

回答数
回答

対象者
比率

広報紙での情報提供 94 47.2%

インターネット、ホームページでの情報提供 48 24.1%

公開講座、講習会、研修会、シンポジウム等の開催 24 12.1%

市町村から40歳の方に送付される個人宛クーポン券の送付 47 23.6%

リーフレットの作成・配布 26 13.1%

すべて知らない 75 37.7%

その他（自由記載） 4 2.0%

総計 318 -

１４．保健所や一部医療機関では、今までに肝炎ウイルス検
査を受けたことがない人を対象として無料で検査を実施して
います。このことをご存じでしたか。

回答数
回答

対象者
比率

知っていた 17 8.5%

知らなかった 182 91.5%

総計 199 100.0%
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１５．検査の結果、治療などが必要と診断された人を対象に
治療費の一部が公費補助を受けられます。このことをご存じ
でしたか。

回答数
回答

対象者
比率

知っていた 33 16.6%

知らなかった 166 83.4%

総計 199 100.0%

１６．肝炎予防や県の肝炎対策についてご意見等お聞かせく
ださい。（任意回答）

回答数
回答

対象者
比率

ご意見等 62 - -

（一部抜粋）

集団予防接種によりＢ型肝炎に罹患された方々への国の補償金制度について、法律事務所等がＣＭされているので「そのような制度がある
んだな。」と他人事として見聞きしていましたが、『初回に限り無料で検査できる』とか『４０歳以上にクーポン券が送付される』など早期発見へ
の取り組みをされているのは全く知りませんでした。きっと“隠れ肝炎”の方が県下だけでなく全国におられるはずなので、奈良県が先駆的に
実施されて全国にムーブメントを起こしていただきたいです。

肝炎が怖い病気だということを県民全てに周知できるような対策は難しいとは思いますが、これまで以上に対策を講じていただければと思いま
す。私は今回のアンケートで肝炎対策を知りました。

肝臓週間という名前を聞いたのは初めてです。冬のインフルエンザなどの予防接種はCMなどで聞き、家族の中でも身近な問題とは思います
が、これは初耳です。肝炎は知っていてもウイルス検査があることは知らなかったので、反対に良かったです。ただ、無料で検査を受けられる
情報が入ってこないのはなぜでしょうか。広報や回覧板で知らせるなど、身近に知り得たいものです。

予防接種の注射針共用からB型肝炎に感染したというニュースくらいは知っていましたが、それ以外に検査に関する啓発や実施場所情報など
について、県や市町村からの「積極的な働きかけ」の取り組みが少ないと感じます。今回の未検診者への無料検査実施はもっといろんな媒体
やタイミングをつかまえて発信しないと知らないままの人も多いのではないかと思います。
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